
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 160 

ผนวก  ก   
 

การหาอัตราสวนความเทีย่งตรงตามเนื้อหา  (Content Validity Ratio) 
 

 การหาคาอัตราสวนความเทีย่งตรงตามเนือ้หา  (Content Validity Ratio  หรือ  คา  

CVR)  โดยใชสูตรของลอวชี  (Lawshe,  1975,  p.563-575)  

 

 CVR = Ne – N/2 

              N/2 

CVR = คาอัตราสวนความเที่ยงตรงตามเนื้อหา  (Content Validity Ratio) 

 Ne = จํานวนผูประเมินทีเ่หน็วามคีวามสาํคัญ  (Essential) 

 N = จํานวนผูประเมินทัง้หมด 

 

และไดจัดทําตารางแสดงคาต่ําสุดของอัตราสวนความเทีย่งตรงตามเนือ้หา  ที่สัมพนัธกับจํานวนผู

ประเมิน  (Number of Panelists)  โดยมนีัยสําคัญทางสถิติที่ระดับ  0.05  ดังนี ้

จํานวนผูประเมิน คา CVR ตํ่าสุด 
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